

绥江地区生产总值实现两位数增长突破50亿元

本报讯(记者 陈志华)2023年,绥江县聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,抓实固定资产投资和产业结构优化与效益提升,在“拼”和“闯”中加快跨越赶超的步伐,实现小县快速发展,全年地区生产总值达到50.2143亿元、同比增长11.3%,增速名列全市第二;城乡常住居民人均可支配收入预计分别实现33981元、14552元,同比增长3.5%、8%;在二季度全市经济工作考评中位列“红榜”。

加大固定资产投资力度,拉动经济

济发展。大团岩乡村振兴先导工程投入运营,21个移民新村建设加快推进。兴汉幼儿园建成投用,完成3所城镇幼儿园建设项目和7所中小学改扩建工程,兆佳坝卫生服务中心、县中医院业务用房建成投用;统筹推进“五城共建”,争取到中央预算内资金1.76亿元、专项债券资金2.5亿元,供水管网改造、燃气安全隐患整治基本完工,临湖体育公园建成投用,兆佳坝轻工产业园正式落地,保障性租赁住房、失能老人养护院、社区居家养老服务网络、职教实训基地等项目加快推进。硬化村组公路120公里,完成危桥改造13座,建成立体停车场2个。积极推进城乡绿美十大示范项目,新植各类苗木240余万株,实施退化林修复15万亩,完成矿山修复8座,彝溪至大文溪段岸线生态

环境系统整治及生态产品价值实现工程、库区滑坡塌岸治理等项目有序推进。全年完成固定资产投资40.05亿元(包括产业投资),同比增长28.3%。优化结构推动融合发展,产业提质增效。深入实施“产业富县”和“旅游活县”战略,着力优化产业结构,全力推进项目建设,全年完成产业投资20.37亿元,同比增长56.2%,占总投资的50.88%。聚焦农业支柱产业提质增效,新建半边红李现代示范园2个,成功举办“李白花节”“半边红李采摘节”等品牌营销活动,全县李子投产面积达9.2万亩,产量7.5万吨,产值4.8亿元;完成竹基地抚育管护26万亩,新建竹笋初加工厂2个,采笋道100余公里,方竹新增投产面积7万亩,鲜笋产量达1.3万吨,综合产值达

健康中国行动知行大赛 家庭专场昭通赛区决赛落幕

本报讯(记者 毛利涛 实习记者 王韵璇)“小学生每日户外活动时间为多少?”“答案为C,不少于2个小时。”“呼吸困难患者宜采取什么样的体位?请抢答的11号家庭回答。”“答案为B,半卧位或端坐位。”“回答正确!”1月30日,健康中国行动知行大赛家庭专场昭通赛区决赛在云南省滇东北地区中心医院圆满举行。据了解,自1月2日以来,由健康昭通行动推进委员会、市爱卫办、市教体局、市卫生健康委等主办的健康中国行动知行大赛家庭专场昭通赛区初赛在11个县(市、区)全面开展,经过紧张角逐,11个家庭脱颖而出,进入此次决赛。在决赛现场,经过必答题、抢答题、风险题3个阶段的科普赛比拼后,参赛选手还通过心肺复苏术、瑜伽、小儿推拿等技能展示呈现了一场精彩纷呈的健康技能比拼。随后,比赛进入到健康演讲和家庭才艺比拼环节,选手们声情并茂的演讲将健康生活的丰富内容传达给观众,通过各自的才艺展示为大家带来了一场精彩的演出。最后,比赛在家庭亲子健身挑战三人四足赛跑的助威声中落下帷幕。

全国青少年科学影像节 首次向大学生开放申报

为全面落实《全民科学素质行动规划纲要(2021—2035年)》,促进科学影像类科普资源的创作和推广,鼓励青少年以短视频、动画等手段参与科普创作,提升科学与艺术融合能力,为在校大学生搭建科普创作与艺术交流平台,第十四届全国青少年科学影像节将首次向全国在校大学生开放申报(https://yxj.cacsi.org.cn/index.html),作品申报和省级活动组织阶段为2024年2月1日至5月31日(各省具体申报时间参见省级通知)。

本届全国青少年科学影像节活动以“探求科学世界 感受光影魅力”为主题,着眼于传播科学知识,倡导科学方法,展示科学探究成果,鼓励运用新技术、新手段进行艺术创作。作品类别分为科学探究纪录片、科学微电影和科普动画。

据悉,第十四届全国青少年科学影像节由中国青少年科技教育工作者协会主办,中国科教工作者协会科学传播工作委员会承办。

(来源于新华网)

登报作废

云南恩安工程项目管理有限公司不慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通珠泉支行办理的开户许可证,核准号:J7340003134501;账号:5305016361370000806。特登报作废。

登报作废

昭通名筑劳务有限公司不慎遗失预留在中国工商银行股份有限公司昭通安居支行的公章1枚,字样:昭通名筑劳务有限公司91530602MA6QC0YY1W;财务专用章1枚,字样:昭通名筑劳务有限公司财务专用章;法人章1枚,字样:王世奎印。特登报作废。

登报作废

昭通市峰贸商贸有限公司不慎遗失在中国农业银行股份有限公司昭通小企业贷款专业支行办理的开户许可证,账号:24031601040007138;编号:J7340001765901。登报作废。

登报作废

昭通市嘉澜图装饰设计工程有限公司不慎遗失预留在中国银行股份有限公司昭通市分行的开户许可证,账号:135650292222;核准号:J7340001369302;法人章1枚,字样:张平。特登报作废。

登报作废

永善县志强经贸有限责任公司不慎遗失在永善县农村信用合作联社溪溪信用社办理的开户许可证,账号:750008829001012;编号:J7346000144701。特登报作废。

广告

“村晚”一扇窗 乡土好风光

苑广阔

最近几年,除了央视春晚,地方卫视春晚,越来越多的“村晚”受到广大网友关注。前不久,2023中国西部文旅总评榜发布,贵州省桐梓县获得“文旅新榜样”称号,桐梓“村晚”获评“最具影响力文旅节会”,让广大网友对今年的“村晚”有了更多期待。

所谓“村晚”,是以一村一寨或乡镇为单位,在春节期间组织的文艺演出。各地的“村晚”没有明星参与演出,舞台、道具、服装也比较简单,但各地村民和网友对“村晚”的热爱,却丝毫没有因为这些因素减少。

“村晚”的优势,在于接地气、贴近百姓生活,突出地方特色。“村晚”现场锣鼓喧天、人声鼎沸,载歌载舞,在这种热闹热闹、充满人间烟火气息的氛围中,乡亲们丰富了

文娱活动,增进了邻里感情。由村民自编自导自演,作为台上台下的主角,乡亲们则在文化互动中,收获了乡村振兴的喜悦。

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。希望通过“村晚”这个窗口,让更多乡村被看见。

大家谈

昭阳：“融”出乡村振兴新路径

◆通讯员 王秋静 虎伶俐 石春宏

2023年,昭阳区依托秀美的自然风光和乡村环境,大力发展乡村旅游,逐步打造以农文旅融合发展为特色的城市近郊旅游多元产业链,“融”出一条“以农促旅,以旅兴农”的乡村振兴新路径。

生长着各类柳树23000余株,其中100年以上树龄的垂柳达1800余株。2023年9月,昭阳区启动了酒渔河流域农文旅乡村振兴示范带建设项目。项目估算总投资9687.97万元。

2023年,昭阳“红苹果”度假区盛大开园。度假区以“龙头企业+村集体+农户”的模式管理运营,通过产业增量提质、建立完善联农带农机制等方式拓宽群众增收渠道,延伸拓展农业产业链,实现一二三产融合发展,带动群众增收,激发新时代乡村振兴的产业活力。

昭阳区文旅局负责人表示:“项目建设完成后,将着力引进生态漂流、风情展示、特色美食等业态,依托沿河两岸13万亩苹果园,大力发展乡村旅游,把酒渔河流域农文旅示范带项目打造成乡村振兴产业新引擎。”

“村头印象”是“红苹果”度假区融合昭通“小肉串”的特色风味餐饮店。店长马春洪介绍说,每天小店的营业额在3万元左右,他们有20名服务人员,全部是荒冲周围的群众。“村头印象”以田园风光为主,结合荒冲的观光旅游区,推出不同的餐饮服务,让客人吃好、玩好。

在农文旅融合发展过程中,昭阳区不断挖掘村庄的多元价值,以农文旅融合赋能乡村振兴,创新多元业态类型,为昭阳区乡村振兴高质量发展注入新动能。

酒渔河流域经昭阳区乐居、酒渔、青岗岭3个乡镇(镇),哺育了千千万万的老百姓,浇灌了沿河两岸13万亩苹果园,是昭阳人民真正的母亲河。据相关部门统计,酒渔河两岸

为推动农文旅融合发展,昭阳区文旅局以《农文旅融合赋能乡村振兴三年行动计划(2023—2025)》为抓手,为农村居民创造更多就业机会、拓宽增收渠道,促进乡村振兴。2023年,昭阳区成功打造农文旅融合赋能乡村振兴示范点9个;建成精品旅游线路1条、省级农文旅融合示范带1个、省级最美乡村旅游路1个;拉动就业10000人次以上,增加旅游固定资产投资15.8亿元。

据相关部门统计,酒渔河两岸

永善高寒山区民警确保群众出行安全

◆通讯员 龙喜学 宛榆琳

连日来,永善县马楠各地的气温均在零下6摄氏度左右,永善县老马楠公路上,呼啸的寒风夹杂着雪花吹打脸庞,寒意瞬间直逼心底,钻进骨髓。一辆黑色小轿车因防滑链断掉被困冰凌路上,还好遇到正在巡逻的永善县公安局马楠派出所民警,他们顾不上冻得僵硬的手奋力推车,让轿车成功起步,驶离。

感谢的话。“在巡逻时,只要看到路上还结着冰,我就会进入神经紧绷的状态。”正在路上带队开展抗冰保通的马楠派出所所长雷国阳介绍,马楠辖区共160多公里公路,有90多公里被冰雪覆盖。马楠派出所为了保障群众出行安全,每天投入12名警力对道路开展撒盐融冰、交通疏导等工作,目前已经抛撒融雪剂10多吨。

“太感谢你们了,还好遇到你们!”车子脱困后,看着耳朵冻得通红的民警,轿车驾驶员李某下车激动地与民警握手,嘴里不停地说着

冰天雪地,寒气袭人,只有在现场才能真切地感受到高寒山区民警的不易。

当晚7时许,天上下起了冻雨,从马楠苗族彝族乡通往莲峰镇的道路大部分又开始结冰。到达莲峰镇茅坪垭口道路交通检查卡点时,气温已经降至零下7摄氏度,持续几日的强降温,致使有的

路段结冰达1厘米厚。此时道路还未完全封闭管制,只要有车辆驶入,执勤交警都会立上去检查车辆是否安装防滑链条,告诉驾驶员一定要减速慢行,不要疲劳驾驶。“你们从哪里来?要到哪里去?吃饭没有?如果没有吃饭,我们准备有面包、方便面和热水。”永善县公安局莲峰派出所所长郝正德带着派出所和交警中队民警辅警,边询问边通过卡点的车辆情况,边向没有吃晚饭的驾驶员和乘客送上面包和热水。

“太感谢你们了,大冬天的,你们也不容易啊,辛苦了!”耳边还回响着驾乘人员远去的感谢声,执勤的民警辅警又投入到对下一辆车的

安全劝导中。据莲峰交警中队队长马宏介

昭通日报社到挂联村开展新春慰问活动



本报讯(记者 刘静涛 张广玉兰 波文/图)1月28日至29日,在永善县永兴街道明子村、马路村,当地群众纷纷点赞昭通日报社组织开展的新春慰问活动。昭通日报社工作人员分别到明子村、马路村开展困难党员走访慰问、为民办实事等活动,为村民免费写春联,组织开展移风易俗宣传、法治宣传,还在2个村开展了“赠送一本好书”活动。活动深受当地群众欢迎,2天时间,免费为村民书写春联500余副,开展义诊400余人次,赠送书籍100余册。

在马路村,孩子们在儿童乐园游玩,老人们在广场上晒太阳,看到医生和书法家开展义诊和送春联活动,纷纷围拢过来,挑选心仪的春联,请医生为自己量血压、扎银针、推拿。



在明子村,孩子们在儿童乐园游玩,老人们在广场上晒太阳,看到医生和书法家开展义诊和送春联活动,纷纷围拢过来,挑选心仪的春联,请医生为自己量血压、扎银针、推拿。

在马路村,孩子们在儿童乐园游玩,老人们在广场上晒太阳,看到医生和书法家开展义诊和送春联活动,纷纷围拢过来,挑选心仪的春联,请医生为自己量血压、扎银针、推拿。

通讯员 何桂花 申知铭 摄

新春走基层

镇雄：助力搬迁群众增收

本报讯(通讯员 李万琼 黄润)近日,由云南省就业局、上海市松江区人社局、镇雄县人社局联合主办的2024沪滇劳务协作易地搬迁安置点专场招聘会在镇雄举行。

招聘会现场,来自上海、浙江和昭通本地的70余家直招企业和人力公司,为务工群众带来了6000余个工作岗位,各家企业通过张贴海报、发放宣传单等形式,向前来应聘的求职者介绍工作环境、薪酬福利等。

“既可以带动老乡就业,也可以促进企业发展。”在问及参加此次招聘会的初衷时,上海申博人力资源集团有限公司经理说道。据悉,自2021年沪滇协作以来,镇雄多次举办劳务协作招聘会,加强了镇雄县与上海松江区的劳务协作交流,为镇雄籍劳动力高质量就业提供了更多优质选择。

深化劳务协作,促进稳岗就业、助力群众增收。下一步,镇雄将继续加强与相关企业的宣传对接,切实当好“娘家人”和“贴心人”,竭诚为群众就业做好服务工作。

镇雄县人社局副局长李万琼表示,招聘会现场,来自上海、浙江和昭通本地的70余家直招企业和人力公司,为务工群众带来了6000余个工作岗位,各家企业通过张贴海报、发放宣传单等形式,向前来应聘的求职者介绍工作环境、薪酬福利等。

“既可以带动老乡就业,也可以促进企业发展。”在问及参加此次招聘会的初衷时,上海申博人力资源集团有限公司经理说道。据悉,自2021年沪滇协作以来,镇雄多次举办劳务协作招聘会,加强了镇雄县与上海松江区的劳务协作交流,为镇雄籍劳动力高质量就业提供了更多优质选择。

深化劳务协作,促进稳岗就业、助力群众增收。下一步,镇雄将继续加强与相关企业的宣传对接,切实当好“娘家人”和“贴心人”,竭诚为群众就业做好服务工作。

【有事要问】基层自治组织在爱国主义教育方面应该怎么做?

【身边案例】刘某是某社区的负责人,深知作为基层群众自治组织,在爱国主义教育方面意义不容辞,但不知道该怎么做。于是咨询,基层自治组织在爱国主义教育方面应该怎么做?

【意衡律师解答】《中华人民共和国爱国主义教育法》规定,基层人民政府和基层群众性自治组织应当把爱国主义教育融入社会主义精神文明建设活动中,在市民公约、村规民约中体现爱国主义精神,鼓励和支持开展以爱国主义为主题的群众性文化、体育等活动。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿

聚焦春运